



# Hřídalecká Hůra

(Z Nové Paky, kolem zříceniny tvrze Mokřice, přes Hřídaleckou  
Hůru do Lázní Bělohrad)  
Sobota 28.10.2023

Sraz: V dostatečném předstihu před odjezdem vlaku v hale pardubického vlakového nádraží.

Spojení tam:

7:40 Sp. 1470 Pardubice  
8:05 Hradec Králové  
8:08 R 932 Krakonoš Hradec Králové  
8:27 Chlumeck nad Cidlinou  
8:32 Os 5709 Chlumeck nad Cidlinou  
9:21 Nová Paka

Trasy: Trasa č. 1 délka trasy – 18 km, stoupání 270 m, klesání 406 m

Z vlaku vystoupíme na žel. st. V Nové Pace a vydáme se po žluté značce vpravo směrem město Nová Paka, na kruhovém objezdu u Lidlu odbočíme vlevo do ulice Závěšova na modrou značku. Na rozcestí u Studánky přejdeme na žlutou, čeká nás příjemná cesta lesním porostem, část úseku podél říčky Studánka. Asi po 12 km odbočíme vlevo na červenou (cesta K. J. Erbena) a vystoupáme k pozůstatkům tvrze Mokřice. Hřebenovou cestou pokračujeme k rybníku a turistickému přístřešku v Hřídenci. Za turistickým rozcestníkem Hřidelec bus v levotočivé zatáčce odbočíme ze značené cesty vpravo a prohlédneme si přírodní památku Hřídalecká Hůra. Poté se vrátíme zpět na červenou a pokračujeme na náměstí Lázně Bělohrad. Odtud po modré na nádraží, kde náš výlet končí.

Trasa č. 2, délka trasy 13 km, stoupání 109 m, klesání 245 m

Účastníci půjdou společně s trasou č. 1 až na rozcestí u Studánky, kde se oddělí a budou pokračovat po modré značce do Hřídence, kde se napojí na trasu skupiny č. 1, prohlédnou si PP Hřídalecká Hůra a odtud po červené na náměstí Lázně Bělohrad a dále po modré na nádraží Lázně Bělohrad.

Trasu je možno také ukončit v Horní Nové Vsi před Lázněmi Bělohrad, odkud odjíždí vlak ve 14:42 do Chlumce nad Cidlinou a odtud dále v 15.50 do Hradce Králové.

Občerstvení na trase- Pouze na konci v Lázních Bělohrad, hotel U Kapra na náměstí nebo restaurace U nádraží

Mapa: KČT Zelená edice mapa č. 23

Vlastivědně poznávací text - Foto I. Žaludová

### Zřícenina tvrze Mokřice

Zbyslav z Mokřic se připomíná rokem 1323, v roce 1464 již byla tvrz zřejmě pustá a dvůr připojen ke Konecchlumí. Dnes je patrná oválná plošina s valem po okrajích, zbylým po hradbě, jinak je vybíráním kamene zcela rozrytá. Proti šíji jsou patrné další příkopy. Pod tvrzištěm je možné rozeznat pozůstatky hrází bývalých rybníků.

### Hřídelecká Hůra



Hřídel  
eckou  
Hůru  
nalez  
nete  
nedal  
eko  
Lázní  
Běloh  
rad,  
na  
kopci  
Malá  
Horka  
u

východního okraje Hřídence. Jde o pozůstatek třetihorní sopky, avšak důvodem ochrany čedičové homole je zdejší bohaté naleziště minerálů. Přírodní památka chrání zdejší unikátní geologickou lokalitu. Jedná se o sopečnou homoli, ve které vznikl lom a těžilo se zde do roku 1926. Z geologického hlediska je Hřídelecká Hůra sopečný komín, v němž byly pňové žíly nefelinického bazanitu téměř zcela vylámány více než 20 metrů hlubokými šachtovými chodbami. Poté byl lom opuštěn a stal se předmětem zájmu, především mineralogů. V uměle vytvořených dutinách po těžbě čediče zimuje netopýr černý. Hnízdí zde také poštolka a rehek. Náletové dřeviny skýtají úkryt drobnému ptactvu a živočichům. Hřídelecká Hůra je mimořádně bohatým nalezištěm minerálů. Nachází se zde například amfibolit, dolomit, kalcit, olivín a aragonit. Pěkné ukázky minerálů z Hřídelecké Hůry jsou uloženy nejen v Národním muzeu v Praze, ale především v Novopacké klenotnici. Lokalita je už od roku 1980 vyhlášena za zvláště chráněné území, dnes se statutem přírodní památky.

Zdroj: <https://cdn.kudyznudy.cz/aktivity/hridelecka-hurka-v-podkrkonosi>



Odjezdy vlaků z Lázní Bělohrad :  
ve 14:46 směr Chlumeck nad Cidlinou  
v 15:47 směr Ostroměř  
v 15:47 směr Kolín  
v 16:09 směr Stará Paka

Výlet připravila a na Vaši účast se těší Ivanka Žaludová tel. 728327315  
e-mail k.ivanka39@gmail.com

